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Název organizace: Asociace pracovní rehabilitace, z. ú.   

Vedená u Krajského soudu v Ústí nad Labem pod spis. značkou U 241  

Právní forma: zapsaný ústav 

Sídlo: Revoluční 22, Chomutov 430 01      

Telefon: +420 474 628 347    

E-mail: aprcr@aprcr.cz 

Internetové stránky: www.aprcr.cz 

Identifikační číslo: 26569558 

 

Poslání: Pomáháme lidem, kteří hledají cestu ke spokojenému a aktivnímu životu a zdravým 

vztahům. 

 
 

 

1. Základní údaje 
 
Asociace pracovní rehabilitace ČR, z. s. (APRČR) vznikla v roce 2009. V březnu 2023 došlo 

rozhodnutím Valné hromady APRČR ke změně právní formy ze zapsaného spolku na zapsaný 

ústav. Z názvu bylo vypuštěno označení ČR. Nový název organizace: Asociace pracovní 

rehabilitace, z. ú. (APR).  

 

Účelem ústavu je rozvoj a poskytování služeb pracovní rehabilitace, vytváření podmínek pro 

zvyšování kvality služeb pracovní rehabilitace, služby manželského a rodinného poradenství, 

osvětová a vzdělávací činnost, organizování seminářů, konferencí a tvorba analýz v oblasti 

sociální a pracovní integrace osob se zdravotním postižením.  

 

APR je registrovaným poskytovatelem sociálních služeb (Sociálně aktivizační služby pro OZP a 

Odborné sociální poradenství) 
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1.1  Orgány Asociace pracovní rehabilitace k 31.12.2023 

 
Zakladatelé ústavu: 
 
PhDr. Jaroslav Dostál, Mgr. Petr Džambasov 
 
 
Ředitel a statutární zástupce:  

Mgr. Petr Džambasov 

 

Členové správní rady:  
 
Mgr. Radka Herclíková, Mgr. Lucie Novotná, Ing. Jan Uhlík 
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2. Činnost Asociace  
 
Valná hromada zapsaného spolku Asociace pracovní rehabilitace ČR z. s. konaná dne              
28. 3. 2023 v zasedací místnosti v pátém patře budovy Svazu českých a moravských výrobních 
družstev, Václavské náměstí 831/21, Nové Město (Praha 1), 110 00 Praha, přijala rozhodnutí o 
změně právní formy. Valná hromada spolku založeného jako občanské sdružení podle zák. č. 
83/1990 Sb. rozhodla v souladu s ustanovením § 3045 občanského zákoníku o změně právní 
formy na ústav. K uvedenému dni ukončila Asociace působení v oblasti spolkové činnosti a 
členství dosavadních členů APRČR k uvedenému datu zaniklo. S výjimkou spolkové činnosti 
organizace nadále pokračuje v poskytování veřejně prospěšných činností, které souvisí se 
sociální a pracovní integrací osob se zdravotním postižením a odborným sociálním 
poradenstvím. Ke dni 27. 3. 2023 byla sestavena mimořádná účetní závěrka a zpráva revizní 
komise.  
 

Předmětem ústavu je zejména:  
a. Prostřednictvím sociální práce poskytovat klientům veřejnou službu, která bude 
propojovat existující nástroje podpory směřující k integraci osob se zdravotním 
postižením.  
b. Podporovat a rozvíjet pracovní rehabilitaci jako ucelený systém pro podporu 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením. 
c. Nacházet optimální řešení aktuálních i dlouhodobých společných věcných i 
metodických problémů pracovní rehabilitace a sociální práce.  
d. Rozvíjet kvalitu služeb pracovní rehabilitace a sociální práce s osobami se zdravotním 
postižením.  
e. Veřejná činnost v oblasti pracovní rehabilitace a sociálních služeb formou seminářů, 
konferenci, tvorbou analýz a osvětovou činností.  
f. Činnosti v oblasti manželského a rodinného poradenství, koučování, supervize, školení, 
lektorská činnost a pořádání kurzů.  

 

Za tímto účelem ústav vyvíjí zejména tyto aktivity:  

a) Informační, vzdělávací a poradenské činnosti v oblasti sociálních služeb, pracovní 

rehabilitace, manželského a rodinného poradenství 

b) Pořádání kurzů, školení, lektorskou činnost, koučování a supervizi k rozvíjení 

profesních dovedností a vztahů v osobním, rodinném i pracovním prostředí  

c) Poskytování sociálně aktivizační služby pro osoby se zdravotním postižením a 

rodinné a manželské poradenství pro osoby v nepřiznivé sociální situaci  

d) Řešení projektů pro podporu a rozvoj sociálních služeb, pracovní rehabilitace a 

rodiny  

e) Spolupráci s institucemi státní správy a samosprávy ČR a dalšími relevantními 

partnery pro řešení pracovní rehabilitace.  
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3. Naplňování účelu ústavu 
 
3.1 Realizace sociálně-inovačního projektu „Vývoj a pilotní ověření konceptu 

Pracovně rehabilitačního střediska“ 

  
Období realizace: 1.1.2020 – 30.6.2023 
Rozpočet projektu: 14.984.175,60 Kč 
reg. č.  CZ.03.3.X/0.0/0.0/17_082/0015504 
 
Projekt byl realizován ve spolupráci se členy APRČR (APR), kteří byli v projektu zapojeni v roli 
partnerů s finančním příspěvkem: AGAPO, o. p. s. a Česká abilympijská asociace (Centrum 
Kosatec), z. s. Projekt byl ukončen 30.6.2023. Závěrečná zpráva o realizaci projektu byla 
podána 30.8.2023.  Do projektu bylo zapojeno celkem 123 osob se zdravotním postižením - 
zejména osoby včasně po získání invalidity, osoby v dočasné pracovní neschopnosti, 
absolventi speciálních škol a další osoby se speciálními vzdělávacími potřebami, osoby ve 3. 
stupni invalidity a další osoby mimo evidenci ÚP ČR). 110 účastníků pilotního ověření vstoupilo 
do procesu pracovní rehabilitace. 100 účastníkům byla zabezpečena pracovní rehabilitace ve 
spolupráci s pilotními pracovně rehabilitačními středisky. 68 osob získalo nebo si udrželo 
zaměstnání.  
 
Ze závěrečné evaluační zprávy:  
 
Oproti standardnímu průběhu PR se díky spolupráci ÚP ČR s PRSt podařilo rozšířit uživatele 
pracovní rehabilitace o další skupiny osob, které do pracovní rehabilitace standardně 
nevstupují (osoby v dočasné pracovní neschopnosti) nebo vstupují ve významně menší míře 
(osoby ve 3. stupni invalidity). V intervenční skupině byly tato skupina zastoupena ve větším 
poměru než v kontrolní skupině standartních uživatelů pracovní rehabilitace (o 21 %), zároveň 
bylo v menší míře pracováno s osobami v 1. a 2. stupni invalidity. Skupina osob v dočasné 
pracovní neschopnosti standardně není do pracovní rehabilitace zapojována. V rámci pilotního 
ověření reprezentovala tato skupina 4 % zapojených účastníků. 
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Z pohledu typu postižení byly do IS zapojeny všechny skupiny osob, nejčastěji se jednalo o 
osoby s kombinovaným postižením (27 %). Oproti standardnímu průběhu PR se díky 
spolupráci ÚP s PRSt podařilo do PR zapojit osoby neregistrované na ÚP ČR. Velká většina 
klientů PRSt (78 %) nebyla před vstupem do pracovní rehabilitace evidována na ÚP ČR, což 
ukazuje na úspěšné zapojování osob, které dosud nevyužívaly žádné služby zaměstnanosti, 
přičemž stávající systém pracovní rehabilitace tyto osoby standardně nezapojuje. Pracovní 
rehabilitaci realizovanou v rámci ÚP ČR standardně využívají téměř výhradně (z 99 %) 
evidovaní uchazeči o zaměstnání. 
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Struktura účastníků podle typu postižení:  
 

 
 
Prostřednictvím PRSt se dařilo zapojovat také absolventy (9 %). Častěji byli do pracovní 
rehabilitace zapojováni mladší lidé ve věku 25 až 34 let než lidé ve věku 45 až 54 let, kteří jsou 
převažující skupinou osob využívající standardně pracovní rehabilitaci. Přínosem pracovně 
rehabilitačních středisek byla možnost zapojit také zaměstnané osoby, které byly ohrožené 
ztrátou zaměstnání, a cílem pracovní rehabilitace zabezpečované ve spolupráci s PRSt bylo 
jejich zaměstnání udržet. Důležitým faktorem byla spolupráce s lokálními partnery a osvěta o 
pracovní rehabilitaci mezi lékaři a dalšími zainteresovanými stranami. Projekt poskytl 
příležitost zapojit osoby, které byly mimo systém pracovní rehabilitace, a rozšířil tak možnosti 
ÚP ČR při zapojení dalších oprávněných skupin osob. 
 
Úspěšnost osob absolvujících pracovní rehabilitaci prostřednictvím PRSt byla při získávání 
zaměstnání 68 %, a tedy o 46 procentních bodů vyšší než v případě účastníků absolvujících 
pracovní rehabilitaci standardní cestou přes ÚP ČR. Účastníci absolvující pracovní rehabilitaci 
zabezpečenou ve spolupráci s PRSt tak měli 3,2krát vyšší pravděpodobnost získat zaměstnání 
než účastníci pracovní rehabilitace realizované standardním způsobem (tzn. bez spolupráce s 
PRSt). Spolupráce s PRSt také zkrátila dobu potřebnou pro zaměstnání osoby zapojené do 
pracovní rehabilitace průměrně o 84 dní v porovnání se standardním způsobem zabezpečení 
PR. 
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Co se týče subjektivního hodnocení kvality života, ke zlepšení situace všech klientů PRSt došlo 
v oblasti životní aktivity, zahrnující také oblast práce, a účast ve společnosti, a to bez ohledu 
na to, zda si udrželi nebo neudrželi zaměstnání alespoň 3 měsíce. Účast ve společnosti a 
životní aktivity byly při vstupu do projektu celkově klienty PRSt vnímány jako nejvíce 
problémové. K signifikantnímu zlepšení došlo zejména u klientů, kteří si udrželi zaměstnání 
alespoň 3 měsíce. 
 
 
V rámci evaluace byla formulována následující klíčová zjištění: 

1. Pracovně rehabilitační střediska rozšiřují možnosti ÚP ČR při zapojení dalších 
oprávněných skupin osob do pracovní rehabilitace. 

2. Pracovně rehabilitační střediska mají potenciál více než 3x zvýšit účinnost pracovní 
rehabilitace, tzn. získání vhodného zaměstnání pro zapojené účastníky. 

3. Pracovně rehabilitační střediska umožňují zvýšit včasnost poskytnutí pracovní 
rehabilitace 

4. Na pružnost a rychlost administrace pracovní rehabilitace má vliv způsob jednání 
odborné pracovní skupiny, kdy forma jednání per rollam zkracuje dobu administrace. 

 
Výsledky pilotního ověření jednoznačně prokázaly pozitivní dopad pilotních pracovně 
rehabilitačních středisek na proces pracovní rehabilitace, zejména na její účinnost a 
dostupnost.  Kompletní výstupy na www.pracovnirehabilitace.cz. Výsledky projektu shrnuje 
série krátkých instruktážních videí: https://www.youtube.com/@pracovni.rehabilitace  

 
 
 

http://www.pracovnirehabilitace.cz/
https://www.youtube.com/@pracovni.rehabilitace
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3.2 Realizace projektu ESF Lávka III  

 
Období realizace: 1.3.2023 – 28.2.2026 
Rozpočet: 19 978 544,90 Kč 
reg. č.: CZ.03.01.01/00/22_032/0000391 

 
Po sérii dvou úspěšných projektů (Lávka a Lávka II) bylo v březnu 2023 spuštěno třetí 
pokračování územně integrovaného projektu (ITI), který je ve spolupráci s dalšími neziskovými 
organizacemi realizován na území celého Ústeckého kraje. Příjemcem projektu je tentokrát 
Sociální agentura, o. p. s. a partnerem s finančním příspěvkem je Asociace pracovní 
rehabilitace, z. ú.; Agentura Osmý den, o. s. a Jurta o. p. s..   
 
Cílem projektu je podpořit zapojení ekonomicky neaktivních osob se zdravotním postižením 
v jejich návratu (či prvním vstupu) na trh práce. Projekt podpoří celkem 205 osob se 
zdravotním postižením na území Chomutovsko – Ústecké aglomerace (zahrnující města 
Chomutov, Most, Teplice, Ústí nad Labem a Děčín) a to prostřednictvím individuálně 
plánovaného komplexu podpor zahrnující individuální poradenství, motivačně aktivační 
program, program finanční a pracovně právní gramotnosti, bilanční diagnostiku, kurz základů 
PC, rekvalifikační kurzy, pracovní tréning.  
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3.3  Sociálně aktivizační služba pro osoby se zdravotním postižením 

 
V rámci realizované Sociálně aktivizační služby (reg. č. 8611761) SAS pro osoby se zdravotním 
postižením získala APRČR podporu v rámci dotačního programu MPSV "Podpora sociálních 
služeb v Ústeckém kraji 2023" ve výši 2.920.200,- Kč, dále dotaci Ústeckého kraje v programu 
„Podpora ÚK na sociální služby - malý dotační titul“ ve výši 29.750,- Kč a dotaci od 
Statutárního města Chomutova v dotačním programu „Podpora stávajících subjektů 
poskytující sociální služby“ ve výši 94.000,- Kč.  
 
Služby, zahrnující jak základní sociální poradenství pro OZP, tak odborné sociální poradenství 
(psychoterapeutické a ergoterapeutické), včetně cílených intervencí v oblasti sociální 
aktivizace a sociálně terapeutických činností, využilo v roce 2023 152 unicitních klientů -  osob 
s různou mírou zdravotního postižení v ekonomicky aktivním věku (18 – 64 let). 
 
Součástí SAS je i pomoc při uplatňování oprávněných zájmů a osobních záležitostí klientů 
(informace o návazných službách v rámci rehabilitace – ve zdravotnictví, pracovní rehabilitace, 
pedagogická a sociální rehabilitace), včetně poskytování terénní služby např. při kontaktu 
s dalšími institucemi (ÚP, ČSSZ, regionální poskytovatelé sociálních služeb, lékaři, 
zaměstnavatelé a další). V roce 2023 byla s podporou EU (Integrovaného regionálního 
operačního programu IROP: REACT-EU) rozšířena materiálně technická základna sociální 
služby o vozidlo vybavené přestavbou pro převoz osob s omezenou pohyblivostí, vč. osob 
pohybujících se na vozíku. Název projektu: Vozidlo pro terénní sociálně aktivizační službu pro 
OZP. Reg. č. CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017487.  
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3.4  Odborné sociální poradenství 

 
Od 1.7.2023 bylo zahájeno poskytování nově registrované sociální služby (Odborné sociální 
poradenství – reg. č. 9911998) s názvem Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy 
Chomutov. Sociální služba byla převedena z organizace Centrum ucelené rehabilitace, z. ú., 
která ke dni 30.6.2023 ukončila její poskytování.  
 
Odborné sociální poradenství se zaměřuje zejména na psychologické a sociálně právní 
poradenství jednotlivcům, partnerským párům, snoubencům, manželům a rodinám s dětmi, 
kteří se nacházejí v náročném životním období, které může souviset například s problémy v 
rodinných, manželských a partnerských vztazích; násilím, úmrtím či vážnou nemocí v rodině; 
osobní krizí či s problémy ve vztazích. Od červen do srpna 2023 byla služba poskytnuta 181 
unicitním klientům (113 ženám, 57 mužům a 11 dětem a mladistvým do 18 let).  
 
Sociální služba byla v roce 2023 podpořena z dotačního programu MPSV "Podpora sociálních 
služeb v Ústeckém kraji 2023" částkou 570.250,- Kč. 
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3.5  Konferenční, vzdělávací a osvětové aktivity 

 
 
3.5.1 Odborná setkání a multidisciplinární spolupráce 

 
 Informování klientů sociální služby o nástroji pracovní rehabilitace (průběžně) 

 Účast na jednání mezi poskytovateli vybraných sociálních služeb a zástupci ÚP ČR 

(prostupnost sociální a pracovní rehabilitace – Krajský úřad Ústeckého kraje) 

 Zapojení do iniciativy „Podnik podporující zdraví“. 

 Aktivní účast na komunitním plánování (Chomutov, Most) 

 Založení nové pracovní skupiny v rámci komunitního plánování MMCH – Skupina pro 

osoby s duševním onemocněním.  

 Pravidelná setkání (1x měsíčně) vybraných sociálních služeb a dalších regionálních 

stakeholderů (regionální síť spolupráce Chomutov) 

 27.4. nemocnice Chomutov – oddělení Neurologie, Krajská zdravotní a. s.  
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3.5.2 Aktivní účast na konferencích a kongresech k pracovní rehabilitace 
 
  8.2. Veřejný ochránce práv Brno 

 14.2. Centrum Kosatec Pardubice 

 23.2. APR Chomutov 

 9.3. Univerzita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem 

 23.3. Krajský úřad Liberec 

 18. 4. Pedagogická fakulta Západočeské univerzity v Plzni 

 24.4. Lékařská fakulta Ostravské univerzity 

 25.5. Fakulta sociální práce Univerzita Olomouc 

 17.5. – aktivní účast na konferenci se zahraniční účastí (pedagogická Fakulta 

Západočeské Univerzity v Plzni, University of Minessota) 

 25.10. Aktivní účast na Kongresu pracovních lékařů (Plzeň) 
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3.5.3 Jednání se zástupci státní správy a dalšími stakeholdery 
 
 17.4. - jednání s Vládní zmocněnkyní pro lidská práva Mgr. Laurenčíkovou 
 25.5. – kulatý stůl k tématu „Pracovní rehabilitace“ – Senát PČR 
 22.5. - aktivní účast na jednání Vládního výboru pro osoby se zdravotním postižením 

 

 
 

 12.7. – Aktivní účast na jednání Sociálního výboru Senátu PČR 
 

 
 
 
3.5.4 Vzdělávání 
 Přednášky pro studenty oboru Ergoterapie (FZS UJEP) 
 Přednášky pro studenty oboru Rehabilitace a Sociální práce (JČU České Budějovice) 
 Přednášky pro studenty oboru Řízení a supervize v sociálních a zdravotnických 

organizacích (UK Praha) 
 Přednášky pro studenty osobu Kariérové poradenství a vzdělávání (ČZU) 
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4. Výsledek hospodaření v roce 2023 
 

 
 

V Chomutově, 30. 6. 2024 
 

 
 
 
 

Mgr. Petr Džambasov 
Ředitel ústavu 


	1. Základní údaje
	1.1   Orgány Asociace pracovní rehabilitace k 31.12.2023

	2.  Činnost Asociace
	3. Naplňování účelu ústavu
	3.1 Realizace sociálně-inovačního projektu „Vývoj a pilotní ověření konceptu Pracovně rehabilitačního střediska“
	3.2 Realizace projektu ESF Lávka III
	3.3   Sociálně aktivizační služba pro osoby se zdravotním postižením
	3.4   Odborné sociální poradenství
	3.5  Konferenční, vzdělávací a osvětové aktivity
	3.5.1 Odborná setkání a multidisciplinární spolupráce
	3.5.2 Aktivní účast na konferencích a kongresech k pracovní rehabilitace
	3.5.3 Jednání se zástupci státní správy a dalšími stakeholdery
	3.5.4 Vzdělávání


	4. Výsledek hospodaření v roce 2023

		2024-07-08T10:32:48+0200
	Mgr. Petr Džambasov




